
МОТИВАЦІЙНИЙ ЛИСТ 

Шановні Члени журі! Тема мого проєкту: «Мовна репрезентація 

українських біженців у британських новинних виданнях». 

Повномасштабне вторгнення на територію України призвело до величезної 

кількості жертв серед мирних громадян і серйозних пошкоджень цивільної 

інфраструктури. Це змусило мільйони людей залишити свої домівки в пошуках 

безпеки. Серед них – і мої однокласники з родинами, які знайшли прихисток 

завдяки підтримці урядів країн-союзниць і небайдужих громадян. Однак, попри 

допомогу, багато біженців сьогодні стикаються з новими проблемами, серед 

яких культурні бар’єри та зростаюча неприязнь з боку місцевого населення. Ці 

настрої нерідко відображаються в медіа, які суттєво впливають на громадську 

думку. На жаль, у ЗМІ почали з'являтися новини про обурення місцевих 

мешканців, неприязнь до переселенців і навіть фізичні напади на них. 

Я замислилася, як саме британські ЗМІ формують образ українських 

біженців, які мовні засоби вони використовують і як це впливає на сприйняття 

переселенців у суспільстві. Моє дослідження спрямоване на вивчення динаміки 

висвітлення цієї теми – як позитивних, так і негативних наративів – у 

британських новинних виданнях від початку повномасштабного вторгнення й до 

сьогодні. 

Вибір цієї теми для мене очевидний, адже я завжди захоплювалася 

іноземними мовами та аналізом текстів. Можливість об’єднати ці інтереси у 

науковому дослідженні стала для мене унікальною нагодою.  

Для аналізу я використала метод корпусного дослідження текстів новин, що 

дозволяє об’єктивно опрацьовувати великі обсяги даних і виявляти ключові 

тенденції. Завдяки цьому я змогла визначити, як змінювався образ українських 

біженців у британських ЗМІ, які теми й акценти переважали у різні періоди, а 

також виявити мовні засоби, що впливали на формування суспільної думки. 

Звісно, виникали й труднощі: від визначення авторитетних серед британців 

новинних видань до обробки значного обсягу публікацій, особливо за 2022 рік, 

коли тема біженців стала однією з ключових у європейських медіа. Важливо 



також враховувати, що питання біженців не нове для Європи, і цей досвід 

вплинув на характер висвітлення українців. 

Наукова цінність мого дослідження полягає у тому, що воно сприяє 

глибшому розумінню ролі медіа у формуванні суспільної думки щодо 

національних меншин. Я переконана, що результати цього проєкту можуть стати 

основою для створення медійних стратегій, які допоможуть формувати 

об’єктивне й позитивне сприйняття українців за кордоном. 

 

З повагою, Марія Роман 

 


